
Protokół 

z obrad XIX Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy 

w dniu 6 maja 2008 r. 

 
Sesja Rady Dzielnicy odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Dzielnicy Mokotów przy  

ul. Rakowieckiej 33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Maciej Raś.  

Na sekretarza obrad został wyznaczony radny Marek Dąbkowski. 
 

(Listy obecności stanowią załącznik do protokołu z obrad XIX Sesji).  

 
 

Ad. 1 

Otwarcie obrad XIX Sesji. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, otrzymali Państwo porządek obrad XIX Sesji Rady Dzielnicy. Czy ktoś  

z Państwa radnych bądź przedstawicieli Zarządu chciałby zgłosić uwagi do porządku obrad? 

Bardzo proszę Pani radna Maria Rosołowska.  

 
Radna M. Rosołowska 

Panie Przewodniczący, w imieniu Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska 

chciałam się zwrócić o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Rady Dzielnicy 

Mokotów w sprawie wystąpienia do Rady m. st. Warszawy o zlecenie Komisji Rewizyjnej 

Rady m. st. Warszawy przeprowadzenia kontroli w sprawie odmowy udostępnienia protokołu 

z posiedzenia Zespołu Koordynującego w Urzędzie m.st. Warszawy w dniu 11 grudnia 2007 

roku, dotyczącego sprawy pn. „Analizy dotyczące wydawania decyzji o warunkach zabudowy 

dla terenów połoŜonych przy ulicy Leszczyny w obszarze objętym projektem miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego tzw. Parku pod Skocznią”.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Państwo otrzymali ten projekt uchwały zawarty w druku nr 120. Czy ktoś  

z Państwa jeszcze chciałby zgłosić zmiany w porządku obrad? Bardzo proszę Pan Burmistrz 

Grzegorz Okoński. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W imieniu Zarządu proszę o uzupełnienie porządku 

obrad o projekt uchwały Rady Dzielnicy Mokotów w sprawie zaopiniowania projektu wykazu 
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lokali uŜytkowych przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich 

najemców. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, proszę Pan Przewodniczący Łukasz Lorentowicz. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Proszę Państwa, Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny wnioskuje o wprowadzenie 

do porządku obrad projektu uchwały opiniującej wykonanie projektu pod nazwą 

”Mokotowski Program Integracji Społecznej”. Niebawem otrzymacie Państwo ten projekt.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Omawialiśmy tę sprawę na konwencie i wszyscy 

przychylili się do wniosku wprowadzenia tego projektu do porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Za chwilę otrzymacie Państwo projekt uchwały.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proponuję, aby jako punkt 9 wprowadzić projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu 

wykazu lokali uŜytkowych przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz 

ich najemców. Kto z Pań i Panów radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad  

w punkcie 9 projektu zawartego w druku nr 119? 

 
za – 26 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy ten punkt do porządku obrad.  

Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 10 projektu 

uchwały Rady Dzielnicy Mokotów, zawartego w druku nr 120, w sprawie wystąpienia do 

Rady m. st. Warszawy o zlecenie Komisji Rewizyjnej Rady m. st. Warszawy 

przeprowadzenia kontroli w sprawie odmowy udostępnienia protokołu z posiedzenia Zespołu 

Koordynującego w Urzędzie m.st. Warszawy w dniu 11 grudnia 2007 roku, dotyczącego 

sprawy pn. „Analizy dotyczące wydawania decyzji o warunkach zabudowy dla terenów 

połoŜonych przy ulicy Leszczyny w obszarze objętym projektem miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego tzw. Parku pod Skocznią”? 
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za – 26 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy ten projekt do porządku obrad jako punkt 10.  

Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 11 projektu 

uchwały w sprawie wyraŜenia opinii na temat realizacji przez Ośrodek Pomocy Społecznej 

Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy projektu systemowego współfinansowanego  

z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 

(POKL) pt:”Mokotowski Program Integracji Społecznej” w roku 2008? 

 

za – 23 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy do porządku projekt uchwały, a kolejne punkty otrzymują 

numery 12, 13 i 14. Przystępujemy do realizacji porządku obrad XIX Sesji. 

 

 

 
Ad. 2 

Przyjęcie protokołu z obrad XVIII Sesji . 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy ktoś z Pań i Panów radnych chciałby zgłosić uwagi do protokołu z obrad XVIII Sesji 

Rady Dzielnicy Mokotów z dnia 26 marca 2008 r.? Nie widzę, kto z Pań i Panów radnych jest 

za przyjęciem protokołu z obrad XVIII Sesji Rady Dzielnicy Mokotów?  

 
za – 27 radnych 

przeciw – 0  

wstrzymało się – 0  

 

Oświadczam, iŜ przyjęliśmy protokół z obrad XVIII Sesji Rady Dzielnicy Mokotów. 
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Ad. 3 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie zaopiniowania sprawozdania  

z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy za 2007 rok

                 (druk nr 113) 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Zgodnie ze statutem Ośrodka Pomocy Społecznej 

Dyrektor przedstawia Radzie sprawozdanie, w związku z powyŜszym to Dyrektor jest 

wnioskodawcą. Zarząd Dzielnicy Mokotów pozytywnie zaopiniował sprawozdanie. Proszę 

Panią Dyrektor o przedstawienie sprawozdania. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Czy Państwo radni Ŝyczą sobie, aby sprawozdanie zostało 

przedstawione? Nie widzę. Proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny Ł. Lorentowicz – Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej  

i Rodziny przedstawił  pozytywną opinię Komisji. 

 
(przedstawiona opinia stanowi  załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Bardzo dziękuję za przedstawienie opinii Komisji. Chciałbym zgłosić autopoprawkę do tytułu 

uzasadnienia projektu uchwały. Pan Remigiusz Grodecki zwrócił uwagę na ten zapis.  

W złoŜonym projekcie, który macie Państwo przed sobą widnieje zdanie: „w sprawie 

zatwierdzenia merytorycznego sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej 

Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy za 2007 rok”, a powinien być identyczny zapis jak  

w tytule uchwały tj. „w sprawie zaopiniowania sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy 

Społecznej Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy za 2007 rok”. Czy ktoś z Państwa radnych 

chciałby zabrać głos w dyskusji? Nie widzę, wobec czego przechodzimy do głosowania. 

Kto z Pań i Panów radnych  jest za podjęciem uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m.st. 

Warszawy w sprawie zaopiniowania sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy 

Społecznej Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy za 2007 rok wraz z zaproponowaną 

autopoprawką do uzasadnienia?   
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za – 15 radnych 

przeciw – 9 radnych 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, iŜ przyjęli śmy uchwałę w sprawie zaopiniowania sprawozdania z działalności 

Ośrodka Pomocy Społecznej Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy za 2007 rok. 

 
 

Ad. 4 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie wniesienia inicjatywy 

uchwałodawczej do Rady Miasta Stołecznego Warszawy dotyczącej nadania imienia 

Przedszkolu nr 191 w Warszawie, ul. Zawrat 22          (druk nr 114) 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. Bardzo proszę 

Pan Burmistrz Krzysztof Skolimowski. 

 
Pan K. Skolimowski – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący szanowni Państwo radni. W imieniu Zarządu rekomenduję Państwu 

podjęcie uchwały w sprawie wniesienia inicjatywy uchwałodawczej do Rady Miasta 

Stołecznego Warszawy dotyczącej nadania imienia Przedszkolu nr 191 w Warszawie przy  

ul. Zawrat 22. Władze statutowe Przedszkola proponują nadanie imienia znanej pisarki Marii 

Kownackiej, która jest autorką wielu znanych ksiąŜek dla dzieci m. in. „Plastusiowy 

pamiętnik”. Była nauczycielką, bibliotekarką i działaczką społeczną, autorką wielu, 

opowiadań, wierszy, utworów scenicznych i słuchowisk radiowych. Przedszkole od wielu lat 

promuje zdrowy styl Ŝycia w otoczeniu przyrody, bliskie są im działania promowane przez 

M. Kownacką,  które w naturalny sposób kształcą w dzieciach poczucie sprawiedliwości, 

poczucie własnej wartości, pozytywne cech charakteru. Jako placówka zrównowaŜonego 

rozwoju, w październiku 2007 r.  przedszkole otrzymało znak jakości „Zielony certyfikat I 

stopnia”. Przedszkole jest znane i popularne nie tylko w naszej Dzielnicy, ale w całej 

Warszawie. Stąd otrzymanie takiego imienia byłoby ze wszech miar waŜne i zaszczytne. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Proszę o przedstawienie opinii Komisji Oświaty. 
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Radna H. Brózda – Przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła  pozytywną opinię 

Komisji.  

 
(przedstawiona opinia stanowi  załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy są stanowiska Klubów w przedmiotowej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś 

z Pań i Panów radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? Nie widzę, wobec tego 

przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały.  

Kto z Pań i Panów radnych  jest za podjęciem uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m.st. 

Warszawy w sprawie wniesienia inicjatywy uchwałodawczej do Rady Miasta Stołecznego 

Warszawy dotyczącej nadania imienia Przedszkolu nr 191 w Warszawie, ul. Zawrat 22? 

       

za – 27 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, iŜ Rada uchwałę podjęła. 

 

Ad. 5 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie wniesienia pod obrady Rady 

m.st. Warszawy projektu uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Dzielnicy Mokotów 

m. st. Warszawy               (druk nr 115) 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę Pana Przewodniczącego Marka Dąbkowskiego – przedstawiciela wnioskodawców  

o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Radny M. Dąbkowski 

Szanowni Państwo, pozwolę sobie odczytać uzasadnienie do projektu uchwały: 

„Stanisław Dygat (ur. 5 grudnia 1914 w Warszawie) – autor powieści i opowiadań, 

felietonista, dramaturg oraz scenarzysta filmowy. Studiował architekturę i filozofię. Dygat był 

wnukiem uczestnika Powstania Styczniowego Ludwika Dygata i synem architekta Antoniego 

Dygata. Po kampanii wrześniowej 1939 był przez pół roku internowany (jako obywatel 

francuski) w niemieckim obozie dla cudzoziemców nad Jeziorem Bodeńskim. Od 1940 roku 
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przebywał w Warszawie, gdzie uczestniczył w podziemnym Ŝyciu literackim. W latach  

1956-57 był kierownikiem literackim zespołu filmowego "Iluzjon". W 1964 był 

sygnatariuszem "Listu 34" w obronie wolności słowa, a w 1976 "Memoriału 101" przeciwko 

zmianom w Konstytucji PRL. Przez wiele lat mieszkał na Mokotowie, przy ulicy Wiktorskiej 

oraz Joliot – Curie. Zmarł 29 stycznia 1978 roku w Warszawie, został pochowany w Alei 

ZasłuŜonych.". Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Czy są stanowiska Klubów w tej sprawie? Nie 

widzę, czy ktoś z Pań i Panów radnych chciałby zabrać głos w dyskusji w tym punkcie 

porządku obrad? Nie widzę, dodam tylko, Ŝe sprawa na forum Rady została wniesiona przez 

Komisję Samorządową, natomiast inspiracją był głos płynący z redakcji „Dziennik Polska”. 

Przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych  jest za podjęciem uchwały Rady 

Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie wniesienia pod obrady Rady m.st. Warszawy 

projektu uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Dzielnicy Mokotów m. st. 

Warszawy, zawartej w druku nr 115? 

 
za – 27 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, iŜ Rada uchwałę podjęła. 

 

Ad. 6 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały Rady m. st. Warszawy w sprawie nadania nazwy rondu w Dzielnicy Mokotów m. st. 

Warszawy             (druk nr 116) 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę Pana Marka Dąbkowskiego – Przewodniczącego Komisji Samorządowej  

o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Radny M. Dąbkowski – Przewodniczący Komisji Samorządowej przedstawił negatywną 

opinię Komisji.  

(przedstawiona opinia stanowi  załącznik do protokołu). 
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Chciałbym tutaj dodać, Ŝe Komisja nie sprzeciwiła się patronowi, tylko sprzeciwiła się 

miejscu. Przy ul. Dąbrowskiego i Łowickiej nie ma tam ronda i prawdopodobnie nie będzie. 

Jest tam skrzyŜowanie połączone częściowo z placem pod parking. Opinia Komisji była 

jednogłośna. Proszę równieŜ Radę o jednogłośną opinię w tej sprawie. W momencie kiedy 

Rada m. st. Warszawy zadecyduje o tym, Ŝeby nadać temu miejscu im. Pawła Jasienicy, nie 

będziemy w stanie tego juŜ zmienić. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, proszę Pan Piotr Kremplewski. 

 
Radny P. Kremplewski 

Nie chciałbym, aby mieszkańcy Dzielnicy odnieśli wraŜenie, Ŝe radni Mokotowa są przeciwni 

Pawle Jasienicy i wnoszę o uzupełnienie tej opinii Komisji Samorządowej, aby nasze 

stanowisko wyraźnie wskazywało na to, Ŝe my uwaŜamy za mało godne wybrane miejsce,  

a całkowicie podtrzymujemy chęć uhonorowania Pawła Jasienicy. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Rozumiem, Ŝe jest to wniosek z propozycją rozszerzenia uchwały o paragraf, w którym 

będzie zapisane sformułowane zdanie. 

 
Pani M. Szreder – Radna m. st. Warszawy 

Lokalizacja nie została wybrana przypadkowo przez wnioskodawców, którymi jest rodzina  

i komitet społeczny. Miejsce to zostało wybrane w pobliŜu tablicy, którą Pan Burmistrz był 

uprzejmy wmurować na domu w którym mieszkał Jasienica. Jest to wola rodziny, która 

optuje za tym. Trudno mi sobie wyobrazić, czy my jesteśmy w stanie znaleźć lepszą 

lokalizację. Jako członek Podkomisji ds. Nazewnictwa Ulic apeluję do Państwa, aby 

rozwaŜyć tę sprawę, czy warto sprzeciwiać się woli rodziny, która wskazała na tę lokalizację.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

W chwili obecnej mamy zaopiniować projekt uchwały Rady m. st. Warszawy, który został 

nam przekazany stosunkowo niedawno i z tego co wiem Rada Miasta planuje zająć się nim  

w dniu 8 maja, a my powinniśmy mieć czas do 11 maja br. zgodnie z uchwałą z 2003 r.  

w sprawie systemu nadawania nazw ulicom i placom, czyli Rada Miasta chce się zająć tą 

sprawą wcześniej niŜ upłynie termin na wyraŜenie opinii przez naszą Radę Dzielnicy. Bardzo 
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proszę Pan Michał Grodzki – Radny m. st. Warszawy, następnie radni Radosław Sosnowski  

i Witold Wasilewski. 

 
Pan M. Grodzki – Radny m. st. Warszawy 

Witam bardzo serdecznie Pana Przewodniczącego, Pana Burmistrza i Zarząd Dzielnicy 

szanownych Państwa radnych i inne osoby zgromadzone. Jestem równieŜ członkiem 

Podkomisji ds. Nazewnictwa Ulic w Radzie Miasta. Trudno jest wywaŜyć która z propozycji 

jest lepsza. Czy waŜniejsze jest uhonorowanie godne dla Miasta i dla mieszkańców  

i potomnych wspaniałej postaci Pawła Jasienicy czy wola rodziny, która postawiła taki 

nostalgiczny wniosek, aby to było miejsce przy domu. Świetnie, Ŝe jest ta tablica 

memoratywna, która została wmurowana w budynku w którym mieszkał Paweł Jasienica, 

natomiast jest teŜ jasna sprawa, Ŝe nie ma tam ronda i funkcjonuje tam przejazd na ukos przez 

zastawiony samochodami parking. Trzeba byłoby dokonać ogromnych zmian, Ŝeby był to 

skwer czy rondo. Zwracam się do Państwa z wnioskiem, aby spróbować jeszcze raz to 

przemyśleć, czy miejsce to jest wystarczająco dobre dla jednego z wybitniejszych i mniej 

kontrowersyjnych mieszkańców Państwa dzielnicy, dziękuję. 

 
Radny R. Sosnowski 

Chciałem się dowiedzieć, czy wniosek wyszedł od rodziny Pawła Jasienicy, w którym była 

zawarta ta propozycja, czy teŜ po prostu jest tak, Ŝe ta propozycja została zaproponowana 

rodzinie przez urzędników? 

 
Radny M. Dąbkowski 

Odczytam opinię Zespołu Nazewnictwa Miejskiego: „Odpowiadając na wniosek w sprawie 

nadania im. Pawła Jasienicy skwerowi znajdującemu się u zbiegu ulic Dąbrowskiego  

i Łowickiej na Mokotowie, uprzejmie informuję, Ŝe Zespół Nazewnictwa Miejskiego 

omawiał tą propozycję podczas posiedzenia w dniu 14 listopada 2007 r. Członkowie Zespołu 

uwaŜają Pawła Jasienicę, za postać ze wszech miar  godną upamiętnienia w nazewnictwie, ale 

nazwie obiektu godniejszego niŜ proponowany skwerek. Na budynku przy ul. Dąbrowskiego 

została ostatnio odsłonięta tablica memoratywna dedykowana Pawłowi Jasienicy. Jednak 

miejsce wskazane do nazwania, zdaniem Zespołu, nie spełni Państwa oczekiwań, gdyŜ nazwa 

ta nie będzie powszechnie uŜywana. dlatego podczas posiedzenia Zespołu w dniu 9 stycznia 

2008 zaproponowano wystąpienie do władz Dzielnicy Wilanów z prośbą o nadanie imienia 

Pawła Jasienicy, jednej z powstających ulic w tej intensywnie rozbudowującej się Dzielnicy. 
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Podobnie do juŜ przekazanych wniosków w sprawie uczczenia w nazewnictwie profesor 

Karoliny Lackorońskiej i profesora Aleksandra Gieysztora”. 

Zespół Nazewnictwa Miejskiego negatywnie opiniuje to miejsce, nie jest to na pewno rondo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Pan radny Witold Wasilewski. 

 
Radny W. Wasilewski 

Idąc za tym o czym mówił Pan Przewodniczący, Ŝeby wybrnąć z tej trudnej sytuacji, 

proponuję nie nazywać jednak skrzyŜowania i parkingu imieniem Pawła Jasienicy. Proponuję 

uchwalić opinię negatywną i w § 2 wyraźnie dodać, Ŝe powodem wyraŜenia opinii 

negatywnej jest wyłącznie kwestia planowanej lokalizacji, a nie osoba potencjalnego patrona 

Pawła Jasienicy, który ze wszech miar zasługuje na uczczenie w innym bardziej 

odpowiednim miejscu. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Pan Przewodniczący Piotr Kremplewski. 

 
Radny P. Kremplewski – Przewodniczący Kluby Radnych PO 

UwaŜam za istotne pytanie Pana radnego Sosnowskiego dotyczące tej procedury. Bo 

rzeczywiście jeŜeli jest tak, Ŝe to rodzina i spadkobiercy zabiegali o to miejsce, to byłoby 

moim zdaniem bardzo niezręcznie, gdybyśmy byli przeciwni. Po pewnym namyśle zacząłem 

równieŜ obawiać się takiej sytuacji, Ŝe jeśli my zaopiniujemy ten projekt uchwały 

negatywnie, to skończy się na tym, Ŝe uchwała Rady m. st. Warszawy w ogóle nie zostanie 

podjęta. W związku z powyŜszym sugerowałbym sformułowanie wniosku dotyczącego 

wskazania innej lokalizacji. Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Pani radna Maria Szreder. 

 
Pani M. Szreder – Radna m. st. Warszawy 

To co tutaj kolega Przewodniczący Klubu zarysował, odciska się w świadomości 

wnioskodawców. To znaczy oni mają wraŜenie, Ŝe z niewiadomych względów, od pół roku  

w tej sprawie nic się nie dzieje. Opinie są raz pozytywne, raz negatywne. Ja rozumiałam, Ŝe 

jeŜeli Komisja Samorządowa chciałaby uzyskać więcej informacji i z właściwego źródła, to 

zaprasza się wtedy wnioskodawców, jeŜeli chce się w takiej sprawie delikatnej wydać 
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negatywną opinię. Inaczej moŜna odebrać takie wraŜenie, Ŝe Rada Dzielnicy nie chce nadać 

tego imienia i szuka po prostu pretekstu. Ja oczywiście nie chcę tego sugerować, bo sama 

pracowałam w poprzedniej kadencji w tej Komisji, ale chciałabym tylko zwrócić uwagę, Ŝe 

Paweł Jasienica nie jest osobą abstrakcyjną. śyją spadkobiercy, ich losy nie były proste  

w poprzednim systemie i na pewno nie powinniśmy tutaj dodatkowych spraw dokładać. 

Rzeczywiście skwerek w kształcie w jakim obecnie jest nie wygląda najlepiej, mimo, iŜ 

spadkobiercy tego chcieli. Propozycja Podkomisji ds. Nazewnictwa była taka, aby znaleźć 

dysponenta tego obszaru i zobowiązać go, poprzez uchwałę Rady m. st. Warszawy, do 

uporządkowania terenu i nadania mu takiego wyglądu, Ŝeby mógł pełnić funkcje w pewnym 

sensie równieŜ reprezentacyjne. I to bym rozumiała, Ŝe działamy  w sposób nie raniący 

pamięci i uczuć rodziny. Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pan radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Proszę Państwa, ja przepraszam wydaje mi się, Ŝe zaczynamy grzęznąć w tej dyskusji. Po 

pierwsze to bardzo źle Pani Mario, Ŝe Pani będąc radną z Dzielnicy Mokotów, nie była  

w stanie przedstawić tego miejsca w pracach tejŜe Podkomisji, poniewaŜ to Pani, a nie 

Podkomisja ds. Nazewnictwa, wie jak ten skwerek wygląda. Ja rozumiem, Ŝe to jest skwerek 

przy ul. Łowickiej przy Domu Kultury, który Pani zna doskonale. I to było Pani zadanie 

wytłumaczyć ludziom z Rady Miasta czy z Podkomisji i wyjaśnić tą sytuację. Rzeczą drugą 

jest fakt, Ŝe nie ulega wątpliwości, iŜ Paweł Jasienica jest bardzo godnym patronem. Z tego co 

pamiętam z prac Podkomisji ds. Nazewnictwa, bo czasami uczestniczyłem w tych 

spotkaniach Podkomisji w zeszłej kadencji, bardzo waŜną sprawą jest to, Ŝeby obiekt któremu 

jest nadawane imię był obiektem Ŝywym, czyli np. szkołom albo ulicom – w tym rozumieniu 

Ŝywym, Ŝe będzie to adres, który jest uŜywany. Natomiast ten placyk nie jest to Ŝaden adres  

w mieście. Dobrą myślą jest to co powiedział Przewodniczacy Klubu Radnych Platformy, 

dodatkowo moŜemy się zobowiązać do tego, Ŝe w najbliŜszym czasie znajdziemy  

i zaproponujemy taką lokalizację. I mogę się zobowiązać, Ŝe sam osobiście dotrę do 

wnioskodawców i przedstawię tą sprawę. I nie brnijmy w tą dyskusję, bo to nie jest tak, Ŝe 

tych spadkobierców Pawła Jasienicy jest multum. Przypomnę, Ŝe w sprawie o prawa 

autorskie, Pawła Jasienicę reprezentowała jego córka, więc nie jest to tysiąc osób i nie są to 

osoby anonimowe.  
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pan Przewodniczący Marek Dąbkowski. 

 
Radny M. Dąbkowski 

Chciałem odpowiedzieć na zarzut Pani radnej Marii Szreder. JeŜeli chodzi o tryb przesłania 

tego materiału z Miasta, to zostało to przekazane w pięć minut po skończeniu posiedzenia 

Komisji i Komisja została zwoływana w trybie nadzwyczajnym, Ŝeby zdąŜyć to zaopiniować. 

A dodatkowo Rada Miasta nie czeka tak naprawdę na opinię Komisji i Rady Dzielnicy, która 

na wyraŜenie opinii powinna mieć okres 4 tygodni. Nie wynikało to z mojej złej woli, tylko 

dotyczyło formy przekazania przez Miasto. Dziękuje bardzo 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję, Pani Przewodnicząca Maria Rosołowska. 

 
Radna M. Rosołowska 

NiezaleŜnie od tego jaka będzie wyraŜona opinia, to uwaŜam, Ŝe naleŜałoby doprecyzować 

czy nadanie nazwy odnosi się do ronda czy do skweru. W stanowisku Zespołu ds. 

Nazewnictwa, które odczytał Pan Marek Dąbkowski, było powiedziane skwer, natomiast  

w naszej uchwale jest zapis odnoszący się do ronda. Chciałabym, aby zostało to 

doprecyzowane. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, czy są jeszcze jakieś głosy w dyskusji? Bardzo proszę Pan radny Piotr 

Kremplewski i Pan radny Stanisław Pietrzak. 

 
Radny P. Kremplewski 

W tej sytuacji uzyskując zapewnienia, Ŝe popiera to miejsce rodzina, proponuję, abyśmy  

w naszej uchwale wpisali wniosek o ponowne rozwaŜenie moŜliwości znalezienia 

godniejszego miejsca. Gdyby się okazało, Ŝe takiego miejsca nie ma, wówczas przychylimy 

się do przedstawionej propozycji. 

 
Radny S. Pietrzak 

Proszę Państwa, po tym co tu dzisiaj zostało juŜ powiedziane zasadny jest wniosek, aby zdjąć 

ten projekt uchwały z porządku obrad, poniewaŜ przedstawione kontrowersje wymagają 

chłodnego zastanowienia się, natomiast zajęcie w dniu dzisiejszym jakiegokolwiek 

stanowiska jest niejako wymuszeniem. JeŜeli Miasto czy Komisje Miejskie pozwoliły sobie 
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na zajmowanie się tym tematem kilka miesięcy, a teraz narzuca nam się tygodniowy termin, 

to jest to chyba niezbyt uczciwe postawienie sprawy. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pan Marek Dąbkowski. 

 
Radny M. Dąbkowski 

Chciałem jeszcze dodać, Ŝe istnieje niebezpieczeństwo, Ŝe nie wyraŜenie przez nas opinii, 

będzie potraktowane przez Miasto jako opinia pozytywna. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Rzeczywiście brak naszej opinii jest równoznaczny z opinią pozytywną. 

 
Pan M. Grodzki – Radny m. st. Warszawy 

Brak opinii jest niepodjęciem tematu i niezaangaŜowaniem się. Myślę, Ŝe takim pomysłem 

dosyć dobrze odczytywalnym i dosyć jasnym i klarownym będzie to, co Pan Przewodniczący 

zgłosił, właśnie takie wyjście z pewną inicjatywą. Wtedy Komisja i Rada wie, czego tak 

naprawdę mieszkańcy oczekują. Ci którzy są najbliŜej i ci którzy Ŝyją w najbliŜszym 

sąsiedztwie tego miejsca. Więc jeśli moŜna podjąć taką uchwałę, to byłoby to najbardziej 

jasne do odczytania. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Z opinii Komisji 

Samorządowej i z dyskusji wynika, Ŝe § 1 powinien mieć brzmienie: 

„Opiniuje negatywnie projekt uchwały Rady m.st. Warszawy dotyczący nadania nazwy 

Pawła Jasienicy rondu, zlokalizowanemu w Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy, u zbiegu 

ulic J. Dąbrowskiego i Łowickiej z powodu niewłaściwej lokalizacji” i dodalibyśmy jeszcze 

paragrafy sformułowane przez Państwa. 

 
Radny P. Kremplewski 

Sugeruję wręcz uchylenie się od opinii. Proponuję wprowadzić zapis § 1, mówiący o tym, Ŝe 

Rada Dzielnicy wstrzymuje się od wyraŜenia opinii. 

 
Radny R. Sosnowski 

Panie Przewodniczący wtedy to oni odczytają jako akceptacja. Wydamy opinię, Ŝe 

zawieszamy opinię? 
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Radny P. Kremplewski 

Prosimy o pewną zwłokę i rozwaŜenie moŜliwości znalezienia godniejszego miejsca. Musimy 

uhonorować Pawła Jasienicę, bo postać jest wielka, ale musimy uniknąć sytuacji w której nie 

zostanie on w ogóle uhonorowany. Szukam na to sposobu i myślę, Ŝe takim sposobem jest 

wstrzymanie się od opinii i poproszenie o rozwaŜenie lepszej lokalizacji. Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, proszę Pan radny Witold Wasilewski. 

 
Radny W. Wasilewski 

Ja rozumiem Panie Przewodniczący, Ŝe chodzi o to, Ŝeby w jakiejś zręcznej formie zwrócić 

się do Rady Warszawy, Ŝeby ten projekt został zdjęty z porządku obrad pojutrze. Formalnie 

rzecz biorąc, jeśli w ogóle nie wyrazimy stanowiska to nie będzie opinia pozytywna, bo 

opinia pozytywna, to jest wtedy, kiedy w odpowiednim czasie nie wyrazimy tej opinii, a ten 

czas do zwołania Sesji Rady Warszawy  jeszcze nie upływa Pani Radna. Tak więc Rada 

Warszawy zakłada, Ŝe moŜe obradować przed upłynięciem terminu – bez jakiejkolwiek opinii 

Rady Dzielnicy, chociaŜ powinna. Jeśli chodzi o bieg terminów, to Rada Warszawy chce 

obradować przedwcześnie nad tym projektem uchwały. Proponuję w formie stanowiska Rady 

zwrócić się z wnioskiem o zdjęcie tego projektu uchwały z porządku obrad. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, chciałem tylko zwrócić uwagę na fakt, Ŝe my opiniujemy projekt uchwały 

Rady m. st. Warszawy i musimy ten projekt w jakiś sposób zaopiniować. 

 
Radny W. Wasilewski 

Ale to Panie Przewodniczący jest problem formalny. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Bardzo proszę Pan Burmistrz Robert Soszyński. 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. Ja oczywiście z wielką uwagą przysłuchuję się tej 

dyskusji. Nie jestem pewien czy Państwa postulaty o to, Ŝeby znaleźć godniejsze miejsce tak 

naprawdę są uzasadnione. Miejsce na pewno jest godne, tym bardziej, ze jest ono w pobliŜu 

miejsca zamieszkania Pawła Jasienicy. Natomiast gdybyśmy chcieli odsunąć o miesiąc 

podjęcie tej uchwały, to pozwoliłoby to być moŜe na wyjaśnienie przez Biuro Drogownictwa 
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czy jest to w istocie rondo, bo byłoby absurdem przegłosowanie uchwały o nadaniu nazwie 

rondu w miejscu gdzie nie ma ronda. Warto równieŜ Komisji Nazewnictwa dać pod rozwagę, 

czy nadawana nazwa powinna być jako umowne rondo Pawła Jasienicy, bo Paweł Jasienica to 

jest pseudonim. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Do Rady Dzielnicy wpłynął projekt z Biura Kultury  

14 kwietnia 2008 r. zgodnie z uchwałą termin na wyraŜenie opinii mija 11 maja 2008 r. Rada 

Miasta chce ta sprawą zająć się 8 maja 2008r. Czy uchwała będzie niewaŜna, jeśli Rada 

Miasta podejmie ją bez naszej opinii? Zarządzam 5 minut przerwy i proszę o zebranie 

konwentu na zapleczu. 

 
(po przerwie) 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Wznawiam obrady XIX Sesji Rady. Na konwencie z udziałem przedstawicieli Zarządu, 

Wiceprzewodniczących Rady,  Przewodniczących Klubów i Przewodniczącego Komisji 

Samorządowej, poparcie dwóch Klubów zdobył projekt w którym § 1 otrzymuje brzmienie: 

„Opiniuje pozytywnie projekt uchwały Rady m. st. Warszawy” i dalej jak następuje, zaś § 2 

otrzymałby brzmienie: „Jednocześnie Rada wnioskuje o rozwaŜenie znalezienia bardziej 

reprezentacyjnego miejsca dla upamiętnienia tak wybitnej postaci jak Paweł Jasienica”.  

W tym momencie § 2 stałby się § 3, a § 3 stałby się § 4. Do tego dochodzą jeszcze wnioski  

o wprowadzenie poprawek, które musimy przegłosować. 

Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos w dyskusji? Bardzo proszę Pan radny Witold 

Wasilewski. 

 
Radny W. Wasilewski 

Na prośbę Klubu Radnych PiS proszę o pięć minut przerwy. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Ogłaszam 5 minut przerwy.  

 
(po przerwie) 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Bardzo proszę Pani radna Monika 

Czerniewska. 

 
Radna M. Czerniewska 

Proponuję dodać do projektu uchwały zapis w którym zasugerujemy wprowadzenie pełnej 

nazwy miejsca, które będzie wybrane, czyli wpisanie im. Leona Lecha Beynara i pseudonimu 

literackiego Pawła Jasienicy, tak aby uhonorować i człowieka i pisarza. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy mogę prosić o doprecyzowanie wniosku odnośnie zapisu w uchwale? 

 
Radna M. Czerniewska 

Rada wnioskuje o uwzględnienie pełnego brzmienia imienia i nazwiska oraz pseudonimu 

literackiego. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Pan radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Niestety nie ma juŜ na sali Pani radnej Marii Szreder, która z pewnością wiele z tych rzeczy 

by nam znowu wyjaśniła, natomiast taka nazwa, gdzie są dwa nazwiska, jestem przekonany, 

Ŝe będzie uznawana za skomplikowaną w tej Podkomisji ds. Nazewnictwa.  Naprawdę ja tam 

w zeszłej kadencji parę razy byłem. Ja przypomnę historię Bernardyńskich Krasnali, która to 

nazwa została zanegowana przez tą Podkomisję. Zanegowana została równieŜ nazwa Alei 

Tadeusza Kościuszki i Puławskiego. Nie mówiąc juŜ o tym, Ŝe jednak Paweł Jasienica jest 

znany jako Paweł Jasienica. A wielkim pisarzem brytyjskim był niejaki Konrad,  

a Korzeniowski to my wiemy. Niejednokrotnie jest tak, Ŝe jest nazwa, a na tym skwerze jest 

jakaś tabliczka z rozwinięciem tej nazwy i tam myślę, Ŝe powinna się ta informacja zawierać. 

Tak jak ulica Goworka, a na tabliczce jest mała notka kim rzeczony Goworek był.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Pani radna Hanna Brózda, bardzo proszę. 
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Radna H. Brózda 

Panie Przewodniczący, chciałam zaproponować następujący zapis § 2: „Jednocześnie Rada 

Dzielnicy Mokotów wnioskuje o podjęcie działań zmierzających do modernizacji 

przedmiotowego ronda celem nadania mu bardziej reprezentacyjnego charakteru.” Nie 

szukajmy innego miejsca. Mieszkańcy mieszkający w pobliŜu tego ronda będą odnosić 

wraŜenie jakby mieszkali w sferze najgorszej, bo padały tu juŜ stwierdzenia dotyczące miejsc 

bardziej godnych. 

 
Radny R. Sosnowski 

MoŜe Pani radna od razu rozwinie jakie inwestycje powinny być tam wykonane? 

 
Radna H. Brózda 

Miejsce to wymaga modernizacji. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Bardzo proszę Pan Przewodniczący Miłosz Górecki. 

 
Radny M. Górecki 

Proponuję połączenie przedstawionych wniosków i wprowadzenie zapisu o znalezieniu 

bardziej reprezentacyjnego miejsca dla upamiętnienia tak wybitnej postaci jak Paweł 

Jasienica albo podjęcie działań zmierzających do modernizacji przedmiotowego ronda celem 

nadania mu bardziej reprezentacyjnego charakteru. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy wnioskodawcy zgadzają się na połączenie zgłoszonych wniosków? Czy Pani 

Przewodnicząca Hanna Brózda zgadza się na połączenie zgłoszonych wniosków? 

 
Radna H. Brózda 

Tak. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy Pan Przewodniczący Piotr Kremplewski zgadza się na połączenie wniosków? 

 
Radny P. Kremplewski 

Tak. 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś głosy w dyskusji? Bardzo proszę Pan radny Radosław 

Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Myślę, Ŝe Paweł Jasienica patrzy na nas i się śmieje po prostu, ale to tak na marginesie. 

Przejdźmy juŜ do głosowania. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Przypominam, Ŝe stanowisko Komisji Samorządowej wnioskowało o opinię negatywną, 

natomiast wnioski z Konwentu dotyczyły wprowadzenia § 2 w brzmieniu „Jednocześnie Rada 

Dzielnicy Mokotów wnioskuje o rozwaŜenie znalezienia bardziej reprezentacyjnego miejsca 

dla upamiętnienia tak wybitnej postaci jak Paweł Jasienica albo podjęcie działań 

zmierzających do modernizacji przedmiotowego ronda celem nadania mu bardziej 

reprezentacyjnego charakteru.” 

Kto z Pań i Panów radnych jest za wprowadzeniem takiej poprawki do projektu uchwały? 
 

za – 27 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy poprawkę do projektu uchwały. 

Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem poprawki zgłoszonej przez Panią radną 

Monikę Czerniewską o wprowadzenie § 3 w brzmieniu „Rada Dzielnicy Mokotów wnioskuje 

o uwzględnienie pełnego brzmienia imienia i nazwiska oraz pseudonimu literackiego  

w nazwie ronda”? 

 
za – 12 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 15 radnych 

 

Przy 12 głosach za, 0 przeciwnych i 15 wstrzymujących się wprowadziliśmy ten paragraf do 

projektu uchwały. 

Poddaję pod głosowanie projekt uchwały zawarty w druku nr 116 z wprowadzonymi przez 

nas poprawkami. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały Rady Dzielnicy 

Mokotów m.st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady m. st. Warszawy 
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w sprawie nadania nazwy rondu w Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy, gdzie w § 1  

w miejsce wykropkowane wpisujemy słowo pozytywnie? 

 
za – 27 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 2 radnych 

 
Oświadczam, iŜ Rada uchwałę podjęła. Dziękuję bardzo, przekazuję prowadzenie obrad Panu 

Przewodniczącemu Miłoszowi Góreckiemu. 

 
Ad. 7 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. 

Warszawy na 2008 r.               (druk nr 117) 

 
 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela zarządu o omówienie projektu uchwały. 

 

Pani H. Kwiatkowska – p.o. Głównego Księgowego 

Szanowni Państwo, zaproponowane w projekcie uchwały zmiany dotyczą przeniesienia 

środków w kwocie 146 tys 370 zł z działu Oświata i wychowanie do działu Pomocy 

Społecznej. Środki te były przeznaczone na doŜywianie uczniów w szkołach i wydatki te były 

dokonywane z budŜetu placówek oświatowych. Teraz doŜywianie uczniów w szkołach będzie 

prowadzone przez Ośrodek Pomocy Społecznej i stad wynika konieczność przeniesienia tych 

środków. Druga zmiana dotyczy wprowadzenia do realizacji przez ośrodek Pomocy 

Społecznej projektu unijnego pod nazwą Mokotowski Program Integracji Społecznej”. Kwota 

wynosi 715 tys. 989 zł, z tym Ŝe wkład własny będzie wynosił 75 tys. 179 zł, a wkład 

wspólnotowy 640 tys. 810 zł i o tą kwotę równieŜ wnioskujemy zwiększenie po stronie 

dochodów. Celem tego projektu będzie ułatwienie dostępu do rynku pracy osobom 

zagroŜonym wykluczeniem społecznym oraz eliminacja barier psychologicznych jakie 

napotykają osoby zagroŜone wykluczeniem społecznym. Programem zostaną objęte osoby  

w wieku aktywności zawodowej oraz młodzieŜ szkolna ze środowisk zagroŜonych 

wykluczeniem z powodów ekonomicznych. JeŜeli program zostanie wdroŜony będzie 

realizowany w okresie od lipca do grudnia 2008 r. Po za tym proponuje się równieŜ zmiany  
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w planach dochodów własnych w działach Oświata i wychowanie, Edukacyjna opieka 

wychowawcza i Pomoc Społeczna. Są to zmiany które wynikają z wprowadzenia środków 

pienięŜnych które zostały na koniec roku budŜetowego 2007 nie wydatkowane i o te kwoty 

zwiększamy dochody i wydatki. W przypadku kwoty, która wynika z dochodów z uchwały 

Rady m. st. Warszawy. Jest to kwota 3 mln 849 tys 457 zł, natomiast z ustawy o finansach 

publicznych te dochody są zwiększane o 33 tys. 424 zł i równieŜ po stronie wydatków o te 

kwoty są zwiększenia w poszczególnych rozdziałach. Proszę Państwa o pozytywna opinię. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny R. Grodecki – Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji.  

Radna H. Brózda – Przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła pozytywną opinię 

Komisji. 

Radny Ł. Lorentowicz - Przewodniczący  Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej  

i Rodziny przedstawił pozytywną opinię Komisji.  

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy w tej sprawie są stanowiska Klubów lub ktoś z Państwa radnych 

chciałby zabrać głos w dyskusji? Nie widzę, w związku z tym poddaję pod głosowanie 

uchwałę w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku 

Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. Warszawy na 2008 r., zawartą w druku nr 117. Kto  

z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały?  

 
za – 26 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie uchwałę przyjęła. 

 
Ad. 8 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu wykazu 

lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców

                   (druk nr 118) 
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Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela Zarządu o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W imieniu Zarządu proszę o pozytywne zaopiniowanie 

wykazu lokali mieszkalnych, które chcemy zbyć dotychczasowym najemcom. W wykazie 

tym są 33 lokale, tabela zawiera wszystkie niezbędne informacje. Proszę o pozytywne 

zaopiniowanie wykazu, dziękuję bardzo. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, proszę o przedstawienie opinii Komisji. 
 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił 

pozytywną opinię Komisji.  

Radny W. Turkowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i In Ŝynierii 

Miejskiej przedstawił pozytywną opinię Komisji.  

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy są stanowiska Klubów bądź ktoś z Państwa radnych chciałby otworzyć 

dyskusję? Nie widzę. Poddaję pod głosowanie projekt uchwały Rady Dzielnicy Mokotów  

m. st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali mieszkalnych przeznaczonych do 

sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców, zgodnie z drukiem nr 118.   

Kto z Państwa radnych  jest za przyjęciem wymienionej uchwały?  

 
za – 26 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie uchwałę przyjęła. 
 
 

Ad. 9 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu wykazu 

lokali uŜytkowych przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców.  

                (druk nr 119) 
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Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela Zarządu o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W imieniu Zarządu proszę o pozytywne zaopiniowanie 

wykazu lokali uŜytkowych które są przeznaczonych do sprzedaŜy na rzecz dotychczasowych 

najemców. Jest siedem pojedynczych wykazów lokali uŜytkowych.  Zgodnie z procedurą jest 

to pierwszy etap tych działań, w którym Zarząd Dzielnicy, a następnie Rada Dzielnicy 

opiniuje celowość przeznaczenia do sprzedaŜy tych lokali na rzecz dotychczasowych 

najemców. Dopiero po tym zaopiniowaniu jest przygotowywany wykaz z wyceną, a następnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej i InŜynierii Miejskiej opiniuje w sposób wiąŜący wykaz  

z cenami. Prezydent m. st. Warszawy nie wyłączył Ŝadnego z wskazanych tutaj lokali.  

W związku z powyŜszym przedstawiamy Państwu i prosimy o pozytywne zaopiniowanie tych 

siedmiu lokali. Wykaz zawiera wszystkie niezbędne informacje. Wszystkie lokale posiadają 

odpowiednie zaświadczenia, iŜ nie są zgłoszone roszczenia do budynków w którym się 

znajdują. Są to lokale samodzielne i nie ma wobec nich zaległości czynszowych, czyli 

wszystkie elementy wynikające z uchwały zostały tutaj spełnione. W imieniu Zarządu proszę 

o pozytywne zaopiniowanie tego wykazu. Dziękuję bardzo. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił 

pozytywną opinię Komisji.  

Radny W. Turkowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i In Ŝynierii 

Miejskiej przedstawił pozytywną opinię Komisji.  

Radny A. Ciesielski - Przewodniczący  Komisji Rozwoju i Polityki Gospodarczej 

przedstawił pozytywną opinię Komisji.  

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa radnych chciałby otworzyć dyskusję na temat tej 

uchwały? Czy są stanowiska Klubów? Nie widzę. Poddaję pod głosowanie projekt uchwały  
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w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali uŜytkowych przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze 

bezprzetargowej na rzecz ich najemców, zgodnie z drukiem nr 119.   

Kto z Państwa radnych jest za podjęciem wymienionej uchwały?  

 
za – 25 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie uchwałę przyjęła. 
 
 
 

Ad. 10 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie wystąpienia do Rady m.st. 

Warszawy o zlecenie Komisji Rewizyjnej Rady m.st. Warszawy przeprowadzenia kontroli  

w sprawie odmowy udostępnienia protokołu z posiedzenia Zespołu Koordynującego  

w Urzędzie m.st. Warszawy w dniu 11 grudnia 2007 roku, dotyczącego sprawy pn. „Analizy 

dotyczące wydawania decyzji o warunkach zabudowy dla terenów połoŜonych przy ulicy 

Leszczyny w obszarze objętym projektem miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego tzw. Parku pod Skocznią”.       (druk nr 120) 

  

Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę panią Przewodniczącą Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Radna M. Rosołowska  

Szanowni Państwo, pełne uzasadnienie do projektu uchwały zostało Państwu dostarczone  

i czasu było chyba dosyć duŜo, Ŝeby się z tym uzasadnieniem zapoznać. W imieniu Komisji 

proszę o pozytywne zaopiniowanie tej uchwały, natomiast chciałam podkreślić jedno, Ŝe w tej 

uchwale nie odnosimy się do samego problemu zabudowy ul. Leszczyny, ale zwracamy się  

w sprawie nie udostępnienia dokumentów, co w przekonaniu Komisji jest niezgodne  

z obowiązującymi ustawami. Dziękuję bardzo. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy w tej sprawie ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos?  
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Radna M. Rosołowska  

Chciałam zgłosić autopoprawkę w ostatnim akapicie uzasadnienia i zamienić słowa „Komisja 

wnioskuje o skierowanie” na słowa „Rada wnioskuje o skierowanie”. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy  są stanowiska Klubów? Nie widzę, poddaję pod głosowanie projekt uchwały zawarty  

w druku nr 120 wraz ze zgłoszoną autopoprawką. Kto z Państwa radnych  jest za podjęciem 

wymienionej uchwały?  

 
za – 25 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada uchwałę jednomyślnie przyjęła.  
 

 

Ad. 11 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie wyraŜenia opinii na temat 

realizacji przez Ośrodek Pomocy Społecznej Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy projektu 

systemowego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (POKL) pt: ”Mokotowski Program Integracji 

Społecznej” w roku 2008. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę wnioskodawcę, czyli Pana Łukasza Lorentowicz - Przewodniczącego Komisji 

Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny o przedstawienie projektu uchwały.  

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Proszę Panią Ewę Wąsik Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej o przedstawienie 

uzasadnienia do projektu uchwały. 

 
Pani E. Wąsik – Dyrektor OPS w Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo zwracam się z prośbą o wyraŜenie pozytywnej opinii odnośnie realizacji 

przez Ośrodek Pomocy Społecznej Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy projektu 

systemowego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki pt. „Mokotowski Program Integracji Społecznej”  
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w roku 2008. Chciałam przeprosić Państwa za ten przyspieszony tryb, ale wynika on  

z odpowiedzialności za realizację zadania, dlatego, Ŝe dzisiaj powzięliśmy informację, Ŝe 

musimy ten materiał złoŜyć w jak najszybszym terminie. Ośrodek Pomocy Społecznej 

Dzielnicy Mokotów w bieŜącym roku planuje przeprowadzić projekt „Mokotowski Program 

Integracji Społecznej”. Swym działaniem skierowany jest do osób zagroŜonych 

wykluczeniem społecznym. W ubiegłym roku sprawozdawczym mieliśmy ponad 10000 osób 

korzystających z pomocy społecznej i chcieliśmy poprzez realizację tego programu 

zmniejszyć i zaradzić temu zjawisku. Swym działaniem będziemy obejmowali dwie grupy. 

Pierwsza to będzie grupa 66 osób korzystających juŜ ze świadczeń pomocy społecznej. Są to 

osoby, które nie pracują, a są w wieku aktywności zawodowej, lekko zagubione i nie 

potrafiące odnaleźć się w naszej rzeczywistości. Drugą grupę beneficjentów stanowić będzie 

młodzieŜ w wieku od 15 do 25 lat. Będzie to grupa 250 osób zagroŜona wykluczeniem 

społecznym. Projekt będzie koncentrował się na młodzieŜy będącej pod opieką kuratorów 

sądowych i wskazanej przez pedagogów szkolnych jako zagroŜona wykluczeniem  

z powodów ekonomicznych bądź dysfunkcyjnych rodziny. Proszę Państwa o podjęcie 

uchwały i wyraŜenie pozytywnej opinii do przedstawionego projektu. Jednocześnie do 

projektu uchwały chciałam wnieść autopoprawkę. W § 1 został wpisany dział 85, a powinien 

być dział 852 i został wpisany rozdział 85395, a powinien być rozdział 85214 oraz  

w uzasadnieniu zamiast wpisanej kwoty 685 319,00 wpisać kwotę 640 810,00 zł, jak równieŜ 

w ostatnim zdaniu uzasadnienia słowo „warszawy” zapisać wielką literą. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Chciałbym zapytać Pana Przewodniczącego Remigiusza Grodeckiego czy nie ma Ŝadnych 

obiekcji mimo braku opinii Komisji BudŜetu i Finansów? 

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów  

Panie Przewodniczący, nie przedstawiam Ŝadnych zastrzeŜeń do tego projektu uchwały. 

 

Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos?  

 
Radny T. Brewczyński  

Komisja Mieszkaniowa równieŜ chciałaby pozytywnie odnieść się do tego projektu, gdyŜ 

program ten będzie dotyczył równieŜ wychodzenia z bezdomności, co jest bardzo waŜne, 
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szczególnie dla naszej Komisji, która na co dzień tym się zajmuje. TakŜe my bardzo 

popieramy i pozytywnie opiniujemy przedstawiony projekt. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Bardzo proszę 

Pani radna Hanna Brózda. 

 

Radna H. Brózda  

Chciałam tylko zwrócić uwagę Wysokiej Rady na sytuację,  w jakiej są nasze dzieci  

i młodzieŜ. Mamy na Mokotowie jeszcze szereg takich obszarów, gdzie rzeczywiście nie są  

w stanie poradzić sobie z wychodzeniem z wykluczenia dzieci, młodzieŜy i całych rodzin. Ta 

inicjatywa Ośrodka Pomocy Społecznej będzie na pewno bardzo pomocna i miejmy nadzieję, 

Ŝe kolejne pokolenie nie będzie wchodziło w ramy wykluczenia społecznego. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Bardzo proszę 

Pan Przewodniczący Łukasz Lorentowicz.   

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Proszę państwa, jedno jest bardzo widoczne z punktu widzenia obywatela i to było zresztą 

widoczne w opinii radnych podczas posiedzenia Komisji, Ŝe w gruncie rzeczy bardzo duŜo 

zyskujemy. Mamy szansę na środki unijne. Państwo doskonale sobie przypominacie, Ŝe 

utyskiwaliśmy nie raz, jak słabo są wykorzystywane przez Miasto Stołeczne Warszawa 

środki. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie 

porządku obrad? Nie widzę, w związku z tym poddaję po głosowanie projekt uchwały   

w sprawie wyraŜenia opinii na temat realizacji przez Ośrodek Pomocy Społecznej Dzielnicy 

Mokotów m.st. Warszawy projektu systemowego współfinansowanego z Europejskiego 

Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (POKL) pt: 

”Mokotowski Program Integracji Społecznej” w roku 2008. Kto z Państwa radnych jest za 

przyjęciem uchwały? 
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za – 26 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie uchwałę przyjęła. 
 
 

Ad. 12 

Interpelacje i zapytania radnych.  

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tym punkcie? Bardzo proszę Pan Przewodniczący 

Maciej Raś. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. Chciałbym zgłosić interpelację do Zarządu  

w następującej sprawie: fragment osiedla przy Al. Niepodległości 45/50 został 

zreprywatyzowany i oddany spadkobiercom byłych właścicieli. Na tym fragmencie osiedla 

posadowione są altany śmietnikowe. Gdy oddawano ten teren wówczas nie zastanawiano się 

nad problemem wywozu śmieci. Na dzień dzisiejszy ZGN na wniosek właściciela terenu, 

wystąpił do mieszkańców o zlikwidowanie tych altan i przeniesienie ich w inne miejsce. 

Problem polega na tym, Ŝe Wspólnoty nie dysponują Ŝadnym własnym terenem. Cały 

pozostały teren naleŜy do Zarządu Gospodarowania Nieruchomościami Mokotów. Wiem, Ŝe 

sprawa ta stawała na Komisji Gospodarki Komunalnej i InŜynierii Miejskiej. Mieszkańcy 

proszę Zarząd o interwencję i podjęcie działań, gdyŜ na tym samym osiedlu są jeszcze dwie 

altany śmietnikowe na terenie który równieŜ będzie zwrócony i za chwilę okaŜe się, Ŝe 

osiedle które ma ok. 1000 mieszkań nie ma gdzie wyrzucać śmieci. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów  

Panie Przewodniczący,  Wysoka Rado, ta sprawa od pewnego czasu jest nam znana. Dyrektor 

ZGN Mokotów został przeze mnie poproszony o rozwaŜenie moŜliwości pomocy tym 

wspólnotom. Poruszony problem doświadczam na co dzień. Przypadek altan śmietnikowych 

jest przypadkiem najmniej uciąŜliwym dla ludzi w porównaniu np. do zwrotu kamienic, gdzie 

nagle okazuje się, Ŝe osoby, które mieszkały tam 40 lat, mieszkają juŜ u prywatnego 

właściciela. Ale oczywiście wszystkie tego typu sprawy staramy się analizować, być moŜe  

w tym przypadku mieszkańcom da się dosyć szybko pomóc. Nasza intencja jest taka, aby  



 28 

umoŜliwi ć mieszkańcom udostępnienie takiego terenu, na którym będą mogły być 

usytuowane altany śmietnikowe. O wszelkich szczegółach na bieŜąco będę Pana 

Przewodniczącego oraz przedstawicieli wspólnot mieszkaniowych informował. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Zgłaszał się Pan radny Radosław Sosnowski bardzo proszę.  

 
Radny R. Sosnowski 

Mam pytanie do Pana Burmistrza Jana Rasińskiego. Niedawno Warszawa została uznana 

Europejską Stolicą Sportu, czy mógłby Pan wyjaśnić nam tą sytuację w dwóch zdaniach. Czy 

był Pan uczestnikiem tej konferencji, która na kanwie tego mianowania miała miejsce? 

 
Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów  

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo Radni, rzeczywiście Warszawa została uznana za 

Stolicę Sportu na rok 2008. Jest to tak jakby puchar przechodni - stolice poszczególnych 

miast taki tytuł uzyskują. A uzyskują go za osiągnięcia sportowe, które promują miasto na 

arenie międzynarodowej. Byłem  na tej konferencji i uzyskałem bardzo wiele argumentów  

i podziękowań za przyznanie Warszawie takiego tytułu. Prezentacja była bardzo wiarygodna  

i przekonywująca, aczkolwiek zwykłemu Warszawiakowi bądź mieszkańcowi Polski trudno 

jednoznacznie stwierdzić, Ŝe Warszawa Ŝyje sportem i bardzo dynamicznie rozwija się jako 

miasto sportowe, ale tak to zostało przedstawione i ten tytuł jest oczywiście dla nas 

nobilitujący. Jest to argument dla dalszego rozwoju i podjęcia działań, które spowodują 

rozwój bazy sportowej i zajęcia się młodzieŜą i zwrócenia większej uwagi na sport pod kątem 

równieŜ przeznaczania środków na sport w budŜecie m. st. Warszawy. 

 
Radny R. Sosnowski 

Panie Burmistrzu, a co według Pana wydarzyło się na Mokotowie w tym czasie i co zostało 

szczególnie dostrzeŜone przez Burmistrza Stuttgartu, który przekazywał nam ten puchar? Bo 

ja rozumiem, Ŝe puchar ten otrzymaliśmy za rok 2007? 

 
Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów  

Puchar otrzymaliśmy na 2008 rok za całokształt. Jeśli chodzi o sam Mokotów to wydarzyło 

się niewiele, natomiast w ogóle o dzielnicach jako wydzielonych jednostkach niewiele się 

mówiło. Mówiło się o Warszawie i projektach Warszawy. Natomiast rzeczywiście Mokotów 

nie za bardzo ma się czym pochwalić, jeśli chodzi o wkład w te decyzję. 
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Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby złoŜyć jeszcze interpelację? Bardzo proszę 

Pani Hanna Brózda. 

 
Radna H Brózda – złoŜyła interpelację w sprawie remontu kapliczki w Parku Bartłomieja. 

(zgłoszona interpelacja została złoŜona na piśmie). 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy Pan Burmistrz zechce ustosunkować się do zgłoszonej interpelacji? 
 
Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów  

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W związku z tym, Ŝe jest to temat z pogranicza 

Wydziałów Kultury i Ochrony Środowiska wspólnie z Burmistrzem Krzysztofem 

Skolimowskim zajmiemy się sprawą i udzielimy odpowiedzi na piśmie. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa chciałby złoŜyć interpelację bądź zapytanie? Nie 

widzę, w związku z tym przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad. 13 

Wolne wnioski. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tym punkcie? Bardzo proszę Pani Radna Maria 

Rosołowska. 

 
Radna M. Rosołowska 

Szanowni Państwo, byłam zaproszona na lekcję Ginesa do Szkoły Podstawowej przy  

ul. OkręŜnej i zobowiązałam się do przekazania materiałów na ręce Pana Przewodniczącego. 

Celem zorganizowania tego spotkania było zainteresowanie problemem analfabetyzmu na 

świecie społeczności lokalnej i osób odpowiadających za oświatę. Drugim celem było pobicie 

rekordu Ginela, w liczbie uczniów uczestniczących jednocześnie w lekcji. Z informacji, które 

później uzyskałam prawdopodobnie tylko ta jedna szkoła w całej Polsce uczestniczyła  

w takiej lekcji, co jest tym bardziej godne podkreślenia. Jeśli Państwo pozwolicie to 

przeczytam fragment z tych materiałów. Jest to wiersz napisany przez dzieci z klasy V. 

„Apelujemy do naszych szanownych gości, aby nikomu nie robić przykrości, 
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Chcąc ukazać bunt wszystkich ludzi, taki, Ŝe dzieci do nauki się nie budzi. 

Analfabetyzm ma złych skutków wiele,  

np. taki, Ŝe nie potrafią się porozumieć na odległość przyjaciele. 

Wniosek, a więc powinniśmy zadbać o to, Ŝeby kaŜdy mógł porozumiewać się w swoim 

ojczystym języku.” 

Wiersz deklaruję wszystkim Państwu i składam materiały na ręce Pana Przewodniczącego. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Bardzo proszę Pan 

Przewodniczący Maciej Raś. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo, chciałbym przedstawić wniosek 

sformułowany na konwencie, a skierowany do Zarządu w sprawie udostępnienia  na sali 

sesyjnej w trakcie posiedzeń sesji Rady komputera z bezprzewodowym łączem internetowym 

wraz z odpowiednim oprogramowaniem m. in. MS Office, LEX. Dziękuję bardzo. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Do głosu zgłaszał się Pan Przewodniczący Witold Wasilewski, bardzo 

proszę. 

 
Radny W. Wasilewski 

Na ręce Pana Przewodniczącego chciałbym złoŜyć wniosek podpisany przez odpowiednią 

liczbę radnych, o zwołanie sesji nadzwyczajnej Rady Dzielnicy Mokotów poświęconej 

kwestii przeniesienia Zespołu Szkół z Wilanowa na Mokotów, która to problematyka znalazła 

swoje odzwierciedlenie w mediach i pikietach. Dziękuję bardzo. 

 
 (przedstawiony wniosek został przekazany do piśmie). 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

PoniewaŜ na zwołanie sesji jest termin 14 dni, będzie ona prawdopodobnie zwołana na dzień 

20 maja i przed 13 majem 2008 r., czyli na 7 dni przed wyznaczonym terminem posiedzenia, 

otrzymacie Państwo informację o zwołaniu sesji Rady Dzielnicy. Chciałbym Państwa 
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poinformować, Ŝe wszyscy radni Dzielnicy złoŜyli oświadczenia majątkowe wraz z PIT-ami, 

które zostaną przeanalizowane, zaś drugi egzemplarz kaŜdego z Państwa zostanie przekazy do 

Urzędów Skarbowych. O wynikach analizy zostaniecie Państwo poinformowani w terminie 

do października 2008 r. Natomiast moje oświadczenie zostało złoŜone w Urzędzie 

Wojewódzkim. Dziękuję bardzo. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa chciałby złoŜyć jeszcze jakiś wniosek? Nie widzę. 

Chciałbym jeszcze tylko poinformować Państwa radnych, Ŝe zostało Państwu rozdane 

sprawozdanie z pracy Zarządu Dzielnicy Mokotów w I kwartale 2008 r. 

 

Ad. 14 

Zamknięcie obrad XIX  Sesji. 

 
Radny M. Górecki – Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Zamykam obrady XIX Sesji Rady Dzielnicy Mokotów. Dziękuję wszystkim Państwu. 
 
 
 
(Nagranie na dwóch kasetach magnetofonowych z przebiegu obrad stanowi załącznik do 

protokołu). 
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